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Tisztviselők!
Zichy kultuszminiszter, mikor 

ellenzéki politikai meggyőződésének 
nyílt bevallásáért egy tanítót, szol­
gálati érdekből, családjától elsza­
kítva áthelyezett, az őt országunk 
színe előtt felelősségre vonóknak 
azt válaszolta: „a tanító ne politi­
záljon, a tanító tanítson!“

A kegyelmes arisztokrata szük­
ségét érzi annak, hogy a ta­
nítót tanítani küldje, mert úgy lát­
szik észrevette azt, hogy amint ő, 
a muszkavezető nagy Zichy iva­
déka nem tudja, mi a haza, király, 
nép! — úgy igen sokan nem, tud­
ják azok, akiknek érdemük ép oly 
magasztos, mint a kegyelmes kul­
tuszminiszter űré. De elfelejtett va­
lamit a excellenciája! Azt, hogy a 
tanító a hazának fia, a nép, a nem­
zet tagja, akinek alapvető törvé­
nyeink értelmében joga van bele­
szólni abba, hogy mi történjék e 
hazában! Miért? — kérdi a kegyel­
mes ur. Azért, mert ^ a tanító is 
hozzájárul a közterhekhez, része­
sülnie kell tehát a jogokban is! Sőt 
talán előbb kell jogokat biztosítani, 
azután a követeléseket megállapí­
tani! Do ut des! így kívánja: a 
haza!

A kegyelmes arisztokrata, mi­
kor a tanítókra kimondta szenten­
ciáját, tulajdonképen az összes tiszt­
viselőkről nyilatkozott!

A kegyelmes ur elvei a horvát 
hátborzongató Khuen gróf és Tisza 
gróf elveinek keveréke. Megköve­
teli a végletekig menő szolgalelkü- 
séget a tisztviselőkartól, mint Khuen; 
megsemmisít exisztenciákat, mint 
Horvátországban tette a tiroli ván­
dor: Khuen, Héderváry gróf adop­
tált fia; körülnyirbálja a jogokat, 
ha nem zengenek hozsannát neki, 
mint Khuen, a Ciliéi ivadék; ki­
terjeszti a választó jogot, mint Khuen; 
az értelmiséget többszörös szavazat 
joggal ruházná fel, mint Tisza; 
megveti a népet, mint Tisza I De 
azért voksokért jár-kel, beszél, kí­
nálja magát, illegeti-billegeti ma­
gát, mint Tisza, ahoz a néphez és 
az előtt a nép előtt, amelyet magas 
piedesztálról néz le, vet meg. S e 
nép tagja: a hivatalnoksereg is, amely

hasonló szeretettel, de az ildomos- 
ság elveinél fogva kötelessógszerüen 
viszonozza az ölelést!

*

Ki az a hivatalnok? Mi az a hivatal­
nok, kegyelmes ur ?! Az ön fizetett szolgája, 
vagy a nemzeté? De ha az ön fizetett szol­
gája lenne s a haza sorsáról van szó, a mun­
kája mellett megfizette ön a hivatalnoki kar 
lelkiismeretót is? De ha a nemzet napszá­
mosa, mi jogon merészel ön beleszólani a 
tisztviselőkor magánügyeibe ? Mert azt csak 
be kell ismernie a kegyelmes urnák, hogy 
mindenkinek az egyéni meggyőződése a leg­
bensőbb magánügye. De ön, kegyelmes ur, 
aki megköveteli mindenkitől, hogy az ön 
meggyőződését tiszteletben tartsák, mi jogon 
merészeli túllépni etiketthez szokott gondol­
kozása ellenére az illemnek e szabályát ? 
Vagy nem tudja ön, hogy Ízléstelen legalább 
is amit tesz?

Vagy talán katonai fegyelmet óhajtön ? 
Egy „Befehl“ — s ezrek százezrek ajkáról 
zeng a boldogító „Hurrái“

Jól van. Katonai fegyelmet I Várjuk — 
kérjük. Hadd legyen nyugodt a tisztviselői 
kar lelkiismerete! Katonai fegyelmet, de po­
litikai jogok nélkül. Közterhek nélkül I Az 
oly tisztviselői kar, amely a szuborditáció 
révén oly testületi szellemet fog kifejleszteni, 
mint amilyen a katonai testületé: csak te­
kintélyt vívhat ki magának. Lesz súlya és 
súlyánál fogva abban a helyzetben lesz, hogy 
jogait meg fogja védeni tudni. Mert azt csak 
el kell ismernie a kegyelmes urnák s az ön 
révén a kormánynak, hogy az a katonai tes­
tület, amellyé a tisztviselők alakulnának át, 
mégis csak nem a kriegsartickelek alapján 
és szellemében kezelendők, hogy azok kebe­
lében ki fog fejlődni egy jog, amelyet önök­
nek ép úgy kell respektálniuk, mint minden 
államban, ahol az uralkodó a nemzet véré­
ből való vér, a magyar hivatalnok emberi 
jogát — hivatalos életén túl — magánéletet 
nyűgöd:an élhető jogát 1

Kegyelmes ur I Az ön hazafias érzésű 
tanitókarunkra mondott véleménye a kor­
mány meggyőződése I Látjuk, halljuk, mit 
követnek el a tisztviselőkkel I Tudjuk, hogy 
vannak közöttük gyengébb idegzetüek, de 
vannak közöttük gerincesek I Ez a többség I 
Az előbbiek — anyagi érdekeik védelmében 
hajolnak. Vannak közöttük függetlenek, akik­
nek politikai jogaik nyilvánítási szabadságát 
pragmatika védi, — vannak, akik teljesen 
az önök hatalmában állanak. Az ön nyilat­
kozatát, mint a kormány nyilatkozatát azok, 
akiknek jogait törvény védi, visszautasítják I 
Kellemetlen idegen ön, akinek a véleményére 
mit sem adnak. A megye, a bíróság, a taná­
rok, a vasutasok — kezükben a törvénnyel 
— védik jogaikat I Védik különösen a vas­
utasok, mert ha e törvényen a pressziók kö­
vetkeztében rést ütnek, megdőlt a legszen­
tebb alkotás I A vasutasok egyetlen, eddig 
sértetlenül, tündöklőén álló jogának, a sza­
bad vélemény nyilvánítás jogának kódexe 1

Vasutasok! Kezetekben a XL1X. 
\j. t.-c. E törvénnyel! vagy ezen! 
Élethalál harc ez a jogért, amelyet 
a koalíciós kormány legnagyobb, 
legliberálisabb pártja adott keze­
tekbe! Ez a jog a ti teljes szabad­
ságotok alapvető joga, a törvény, 
amelyben ó felsége, — a magyar 
király szentesítése mellett, — lefek­
tetve'van: a ti erős váratok! E tör­
vénnyel a kezetekben, egyesülve 
ennek védelmében törhetlen erősek 
vagytok! Oly szírt vagytok, ame­
lyen megsemmisül minden támadás, 
minden erőszak! Jusson eszetekbe! 
Hogy a kormány jelöltje azaz em­
ber, aki a Hieronymi-féle fizetés- 
rendezési törvényjavaslatnak elő­
adója volt a parlament pénzügyi 
bizottságában! Azt égig emelte! S 
megszületet a sztrájk! A lelkesedés, 
az együttérzés, az összetartás egy­
koron legdiadalmasabb emblémája! 
Akkor Tisza gróf volt az, aki letört 
benneteket! Akkor Hieronymi volt 
g,z, aki megsemmisített benneteket. 
Őket elsodorta a hazafias érzések 
forradalma ! Jött egy uj kormány ! 
Megkaptatok mindent! Fizetésrende­
zést! Szövetséget! — Jogot! Annak 
a hazafias küzdelemnek, amely el­
söpörte a nemzeti jogok eltipróit, 
csak egy jelenete volt, amely lélek­
emelő: Hieronymi azt mondta ak­
kor, „nem követelem nem kívánom, 
nem kérem, hogy a vasutasok ellen­
jelöltem ellen, reám szavazzanak!“ 
„Nem akarom a vasutasokat hálát­
lanságra tanítani.

Véssétek szivetekbe! Az a Hie­
ronymi következetes ember volt 
mindig!

Nem fogja meghazudtolni ma­
gát most sem! Mert ha megtenné, 
megérdemelné, hogy a vasutasok 
haragja lesöpörje helyéről! Ti min­
dent a függetlenségi többségnek 
köszönhettek: szavazzatok oda, — 
ne támogassátok a munkapárti je­
löltet, Lángot. - Hieronymi mondta: 
„Nem akarom a vasutasokat hálát­
lanságra tanítani.“ —r—r.

Justh Gyula Komáromban. Justh 
Gyula vasárnap este Komáromba érkezett, 
ahol rendkívül nagy ünnepélyességgel és 
lelkesedéssel fogadták. Justh folytonos tet­
szésnyilvánítások között másfél óra hosszatep tagja: a hivatalnoksereg is, amely « ... ----
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tartó beszédet mondott. A függetlenségi tö­
rekvésekről szólva, kijelentette, hogy azok 
mindig cgvütt haladtak a demokratikns törek­
vésekkel. Összes szabadságharcainkban ez a 
törekvés nyert kifejezést. A kormánypárt 
programmtalanságáról és tagjainak egyoni 
önző céljairól beszólt ezután. A választási 
jogról nyilatkozva, a kormány tagjainak es 
különösen a miniszterelnöknek határozat­
lanságát bizonyítja be nagy tetszés köze­
pette. Öt esztendeig akarnak még várni ter­
veik szerint, addig, amíg az uj népszámlálás 
adatait feldolgozzák, hogy ez alapon csinál­
ják meg a választási törvényt. Csak analta- j 
béta politikus képes az ő rózsás optimizmu­
sával azt hinni, hogy öt óv múlva még itt 
lesz. Azt mondják, hogy mi előre hirdetjük 
az obstrukciót. Ez nem áll. Mi csak azt 
mondjuk, ha a választás törvénytelen esz­
közökkel folyik, és ha igy szereznek több­
séget, ha le akarják törni a nemzetet és azt 
akarják, hogy mi kezes bárányokká szelí­
düljünk. akkor nekünk ezt a fegyvert a ke­
zünkbe kell vennünk és céljaikat semmi­
képpen sem fogják elérni. A választások 
eszközeiről szólva kijelenti, hogy tudomása 
van arról, hogy a kerületeket korrumpálják, 
vesztegetnek. Foglalkozik ezután részletesen 
a képviselőház törvénytelen feloszlatásával. 
Nyilatkozik ezután a nemzetiségi kérdésről 
és kifejti, hogy Tisza, aki őt ebben a kér­
désben eltoglait álláspontjáért támadja, majd­
nem szó szerint ugyanazt mondja mint ő.

Debreceni újságíró jelöltsége. A tá­
péi választókerület függetlenségi és 48-as 
pártja a minap naggyülóst tartott, melyen 
jelöltül egyhangúlag Rostkovicz Artur deb­
receni hírlapírót, a függetlenségi eszmék régi 
kipróbált bajnokát kiáltotta ki. Rostkovicz 
Arthur a legnépszerűbb emberek egyike 
ebben a kerületben, melynek 48-as pártját 
évekkel ezelőtt ő szervezte s melynek hosz- 
szu időn át egyik vezérférfia volt. Rostkovicz, 
kinek igen szép kilátásai vannak s kit az 
országos központ is a legmelegebben támo­
gat, ma utazik le kerületébe. A tápéi válasz­
tás junius 2-án lesz.

Láng Lajos a királynál. Láng Lajos 
az őkegyelmessége valósággal az orránál 
fogva vezeti a III. kerületi munkapártot, 
mely áhítattal ballag — igaz, hogy folyton 
kisebbedé számban — a debrecenieket tel­
jesen negligáló nagyurat. Őkegyelmességó- 
nek teljesen elég volt, ha egyszer „leszalon-

koosizott“ Debrecenbe. Mit törődik 6 a deb­
receniekkel? Van itt elég jóbolond, aki így is 
dolgozik a kegyelmes űrért. O maga ezalatt 
kihallgatásra jár a királyhoz szive hajlamát 
követve. A nép között nem érzi jól magat 
Őtitkossága, mert itt elvek, itt egyéniség 
kell. Hanem az udvari levegő, az már ked­
ves a lelkeknek. Ott lehet hajbókolni, tér­
dén csúszni, amennyi csak jól esik reakciós 
lelkének. A nép az semmi előtte, a nép öt 
nem érdekli. Hanem majd a választásokon a 
nép fogja megmutatni, hogy neki meg Láng 
nem kell. Akkor aztán mehet az udvarhoz 
görnyedezni a titkos tanácsos ur 1

A munkapárt kttz- 
ködése.

Elvesztették fejüket a muogók.
— május 24.

Naponta kapjuk az értesítéseket a vá­
lasztóktól, hogy a magát nemzetinek hirdető 
munkapárt vála ztást vezető férfiúi, hivatalos 
hatalmukból kifolyólag minden lehető esz­
közt felhasználnak arra, hogy szavazatokat 
gyűjtsenek. A rábeszélés fegyvere erőtlennt k 
bizonyult; erősebb fegyverekhez nyúlnak te­
hát. A megfélemlítés, a hivatalos parancs, 
felcitálás, a szolgálati érdekből áthelyezéssel 
való minden változataiban előfordulnak most. 
A jól bedresszírozott kortesek minden lelep­
lezés nélkül kinálgatják a pénzt. A Cserén, 
a Halápon és más külsőségein a városnak 
20 koronájával akarnak szavazókat vásárolni 
a politikai élet e zsibárusai. Tegnap a Ber­
csényi-utcán is megkörnyékeztek tisztes vá­
lasztókat. Azt is tudjuk, hogy ki, egyelőre 
elhallgatjuk a nevét, még több adatra vá­
runk.

A nem elég ügyes, avagy a megugrott 
korteseket hivatalos személyekkel pótolják. 
Őket egyszerűen „kiparancsolják“, vagy mint 
adott esetekben mondják, szabadságolják. 
Egyelőre a m. kir. dohánygyárat említjük 
meg, ahol tegnap vett értesülésünk szerint 
már „szabadságolnak“ egy tisztviselőt kortes 
munkálatra. Nem tudjuk, mi igaz a dolog­
ból, de annyit bizonyosan tudunk, hogy a

drága illető — a Homokkert-soron nem s k 
eredménnyel operált. °k

Arról is van — legbiztosabb forrásból 
vett — órtesü ósünk, hogy befolyásos egyé. 
nek .nem átallották városi tisztviselőket " 
„felkérni“ kortes célokra.

Ezekből csak annyit látunk, hogy 
munkapártnak rosszul állhatnak ügyei

A választókat kérjük, fel ne üljenek 
semmiféle Ígérgetéseknek, meg ne rettenjenek 
semmiféle hivatali ijjesztésektől. Ezek ellen 
csak az összetartás az egyedüli fegym 
Egy-kót választót lehet kipócézni, lehet át­
helyezni, de egész tömeget a választók imi 
pozáns seregét, nem! Ez különösebben a 
vasutasoknak a legerősebb fegyverük, kik 
összetartásukról országszerte híresek. Egy­
két kalauzt, vonatvezetőt, gépészt, hivatalno­
kot áthelyezhetnek, de 200- 300-at semmi- 
esetre sem 1

Hiábavaló itt minden erőlködése a mun­
kapártnak 1 Debreezenben buknia kell, mert 
talaja nincs. És ha a magyarok istene segít 
ez meg is fog történni junius 1-ón.

Egyházkerületi közgyűlés.
— Első nap. —

— május 24.
Elénk érdeklődés mellett ma reggel 

kezdődött meg a tiszántúli református egy­
házkerület tavaszi közgyűlése. Reggel kilenc 
órakor nyitotta meg a közgyűlést Eröss 
Lajos dr püspök gyönyörű magas szárnya- 
lásu imával.

Dégeníeld József gróf főgondnok me­
legen üdvözölte az egyházkerület megjelent 
tagjait. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg 
a debreceni egyház nemrég elhunyt kiváló 
főgondnokáról, Simonffy Imréről, további 
Szikszay Lajos nagyszalontai és PkWtrj 
Sándor nánási elhunyt lelkészekről. Majd 
jelentést tett a főgondnok arról a fényes 
kőrútról, amelyben Erőss püspök megláto­
gatta a bihari és nagyszalontai egyházme­
gyéket. Kiemelte e körút nagy fontosságát 
úgy a protestáns szellem, mint a hazafiság, 
a magyarság érzetének erősítésében. Figyel­
mébe ajánlotta a közgyűlés tagjainak a 
napirenden levő fontos ügyeket és az ülést 
megnyitottnak jelentette ki.

LEGSZEBB FÉRFIKALAPOK FEKETÉNÉL
Kialvó napsugarak.

Irta : Fehér Géza. \
A Palace-hötel nyersselyem függönye 

mint valami leherizzasban hevülő eiclap 
csillogón a ráömlő napsugaraktól. Az ut­
cáról íeihangzoti az apró, teherhordó szama­
rak csilmgeiese, a tevebajcsarok vontatott 
nogatasa es az az eleven zűrzavaros hang­
egyveleg, amely Kairó utcáit betölti.

A neteg lerlí ielebreúi agóniájából. Az 
utolsó lángjaival feüobbano élet csodás me­
legseggel töltötte meg vércsaiornáit és meg­
egyezel- szétöntötte szervezetében azt a ha­
tártalan örömet és gyonyórvagyat, mely 
egész életén at kisérte. Tekintete a fénylő 
függönyre tapadt és szólt azzal a bensősé­
ges vággyal, mely a haldoklók kérését ellen- 
allhatatian paranccsá teszi : „húzzátok fel a 
függönyt; vigyetek a napra 1“

Hogy kívánsága teljesült, kimondhatat­
lan buiüogsággal nezett körül a szobában. 
Ainka lorró napja szikrázott a velencei tü- 
koriapon, a sevresi porcellanedényeken az 
asztalon, az ezüst tálcán, üvegen, pohara­
kon, a rezágy veretein es a beteg férfi, bá­
gyadt kék szemen.

— Oh de boldog vagyok Viola, hogy 
mégegyszer örülhetek a napnak. A szivem 
kinyink, mint egy hetkapoccsal bezárt könyv, 
hogy olvassam minüen titkát. Nem érzek 
többé sem félelmet, sem önvádat, semmit-

semmit, csak azt, hogy most mindent el 
kell mondanom. Légy erős Viola! Oly 
erős légy, hogy meg is tudj bocsátani. Ne 
sirj 1 Ne zokogj 1 Add ide kis fehér kezedet, 
hogy az ujjaidon át is erezzed, amiket be­
szélek I Oh ezek a finom ujjak I Simogatá 
sukból egykor a boldog szerelem delejes 
hulláma áramlott belém. Oh hogy sze­
rettelek Viola 1 Mindjárt mikor meglát­
talak, megkívántalak, mint tehetetlen gyer­
mek kivanja meg a karcsú fehér vízi­
liliomot és miatta beleiül a hináros zöld 
tóba. A szépségedet szerettem meg, azt a 
rezgósszerü harmonikus bájt, melyet sokáig 
nem tudtam semmihez sem hasonlitani, Mig 
egyszer. ..

Emlékezel ? A Márkus-téren etettük a 
galumbokat. Velence nyüzsgő-mozgó madarai 
csillogtak a napfényben. Szürke acóltollaik 
szikrázták a sugaraktól és karcsú nyakukon 
felfedeztem azt az opálos csillogást, mely­
hez hasonló csodát, tündöklő bájt, csak a 
te szépségedre pazarolt a természet. Hogy 
örültünk akkor ennek az ón bohó hasonla­
tomnak. Akkor állottunk eleiünk ragyogó 
delén. Emlékezel? A fetisimádó nem gyö­
nyörködik úgy cifrára faragott bálványában, 
mrnt ahogy ón gyönyörködtem benned. De 
a bálványuk uralma múlandó. A nyugtalan 
ember megunja régi isteneit, s az elunt 
halványt szeretné eldobni, összezúzni. A 
mámor után jött a lehangolás. De nem is­

métlem ezt. Ne félj 1 Ne sirj 1 Tudod te úgy 
jól. Hidd el, neked nem fájhatott az úgy, 
hogy még szerettél, mint nekem az, hogy
már nem szerettelek. ,(

Ekkor hoztalak Afrikába. A nap volt 
egyetlen reményem. A nap, melyet m 
rajongással szereltem és amely mos ’ 
mint ahogy sokszor én . szerettelek volna | 
téged megsemmisülni látni; toged, ki S 
mindennél jobban szerettél.

Ne borzadj, ne sirj 1 Bevallom- - ^ 
láttam, hogy többé nem tudlakJf® gyáva 
szakadni tőled pedig nincsen erőm, w 
tehetetlenségemben, óletvagyam u■ 0 ^
mait akkor abba a gondolatba vetetted 
balnál meg te, ki (jól tudtam) ^ 
úgy sem élnél egy napig sem e ,letkedve. 
nőin ón ezen az áron vis»za az . 
met, az örömet, a gyönyört. Meg­
dőlni volt ez. Gyűlölt-m magam \ejárni I 
mérgezte ójjem és napom. De ffl-!
nem akaró óra mü, ketyegett foy Mint 
ban. Így jutottunk el a JahgJ^ielW» 
délibáb a nagy pu zta fele^nrtSg gondolat: 
felett úgy lebegett a bűnös g .,ko3 
hátha a forró nap, híitha , »tö.
Számum, hátba a gyötrő dí,l5J A-Jilkolóan erős. 
rókeny vagy ós a puszta oy ü^ on(jolatokat. 
Óh, bocsásd meg e rettentő g # gudha- 
Megbünhődtem értük. Jól mondja fcl(1()bott 
a rossz, a bűnös vágyak, mm ^ flt 9e- 
kövek, visszahullnak az éld
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lizután számbavették a közgyűlésről 
iryiapudt tagokat. Ezek között van Tisza 

j fián is, ki elfoglaltságára való hivatko- 
ással lovélileg mentette ki távolmaradását 

a közgyűlésről.
Majd a világi tanácsbirói allasra meg- 

itett szavazással foglalkozott a közgyűlés.
4 kiküldött bizottság jelentése szerint a vi- 
tor\ tanáesbirói állásra Baráti József drt, a 
lelkész-aljegyzői állásra pedig Futó Zoltán 
békésbánáti esperest választották meg. A 
"lejtés után a megválasztottak letették a 
hivatali esküt. Erőss püspök szép beszédben 
üdvözölte a megválasztottakat és kitartó 
munkásságra buzdította őket.

Örömmel vette tudomásul a közgyűlés, 
j,0gy a debreceni egyhá' gondnokául Kovács 
József polgármestert választották meg.

A jelen gyűlés tartamára a szavazat­
szedő küldöttségek beválasztották Balogh 
Ambrust.

Éiénk érdeklődés mellett tárgyalták az 
uj debreceni református főgimnázium ügyei­
ről szóló jelentést. Az ügyben az őszi köz­
gyűlés óta változás nem történt. A kultusz- 
miniszter ugyanis, fölvette a költségvei ősbe 
az uj főgimnázium számára megszavazott 
300,000 korona segélyt, de az összeget a be­
állott politikai zavarok miatt folyósítani 
nem lehetett, mivel a kormány a költség­
vetés letárgyalása előtt feloszlatta a kép­
viselőházat. Nem értesítette a debreceni egy­
ház sem az egyházkerületet a 150,000 kor. 
hozzájárulásról. A jelentést a közgyűlés 
tudomásul vette.

Ezután egy sokat vitatott, sok port föl­
vert ügyet, a homokkerti templom ügyét 
tárgyalták. Azt a határozatot ugyanis, hogy 
az uj református templom a Varga-utcai vá­
rosrészen épüljön, a homokkertiek megfeleb- 
bezték. Ezt a fe'ebbezést az egyházkerületi 
közgyűlés, ragaszkodván az ezen ügyben 
már elfoglalt álláspontjához elutasította. Mi­
vel azonban a homokkertiek kérték, mégis 
móltánylandónak tartotta, amennyiben tény­
leg méltánytalan is volna, hogy a homok­
kertiek templom nélkül legyenek, felhívja a 
közgyűlés a debreceni egyházat, hogy a 
homokkerti hívek részére kisebb templomot 
épitessen és egy lelkószi állást szervezzen. 
E határozatot melegen pártolta úgy a fő- 
gondnok, mint a püspök. Csupán Dicsőfí 
József támadta hevesen a homokkertiek oly 
régen sürgetett kérését.

Néhány kisebb ügy letárgyalása után a 
közgyűlés első napja véget ért.

Délután fólkettőkör Erőss Lajos püspök 
bankettet adott a Royal-száiló nagytermében.

besitik meg. A rettenetes láz rajtam vet erőt. 
Az eikerülüetetlen véget rögtön láttam. De, 
— halld Violái — örültem neki. Tudtam, 
hogy ettől megtisztul a lelkem. A bűnös 
vád gondolatának retteniően ketyegő óráját, 
mintha agyamba éles szög verte volna át, 
hogy örökre elnémítsa azt. A legforróbb láz 
deliriumában is — mikor a lólek mintegy 
kiszáll a testből — éreztem, hogy igy van 
jól, ez a leghelyesebb megoldás.

Mig éltem, az a földöntúli vágy lobo­
gott bennem, melyet a nap dobott ki magá­
ból és ime, most a nap szólít, el innét. 
Belém hullt sugarainak forrósága nem so­
kára kialszik. Soha ember az életnek, a nap­
sak nem örült úgy mint én. Soha ember oly 
könnyen nem vált meg tőle mint most ón. 
De mi lesz levéled Viola ?

A végsőig feszitett idegzet felmondta 
szolgálatát. A haldokló férfi teljesen kime­
rülve — homloka körül a lialálveritékével — 

hanyatlott vánkosára. Kérdésére nem fe­
ditek. A nő egy kis üvegcsét vett ki tár­
tjából Ó! kiürítette tartalmát. A halál néma 
szimfóniája rezgeti a napsugaraktól izzó
levegőben.

A láz és a méreg egyszerre végeztek.
Úgy váltak meg közösen az élettől, 

mint_ahogy a lemenő nappal együtt tűnik 
e' villogó tükör képe a tavon.

KÖZOKTATÁS.
A második gazdasági iskola. A má­

sodik gazdasági ismétlő iskola ügyét tár­
gyalta ma délután a város jog- és pénzügyi 
bizottsága. A tervekre, s a költségvetésre 
vonatkozó jelentést tudomásul vették, s java­
solják, hogy a 121 ezer 500 korona építési 
költséget a nagykölcsrön terhére szavazzák 
meg. Az ügyben a júniusi közgyűlés fog 
dönteni.

Iskolaszék! ülés. A debreceni refor­
mátus egyház iskedaszőke május hó 27-én 
délután 5 órakor az egyház tanácstermében 
ülést tart. Tárgyak : Közvizsgák sorrendje. 
Harmati-, Matkó- és Gáti-ösztöndijak. Pár 
folyó ügy.

Hogy áll JLáng Lajos P
Jeszenszky államtitkár, a munka­

párti választások központi generálisa, drin­
gend táviratban érdeklődött tegnap JDo- 
xnahicLy Elemér főispánnál, hogy áll 
Láng Lajos a III. kerületben.

A főispán sürgöny válasza igy hang­
zik :

— Láng Debreceniben sehogysem 
áll, mert őkegyelme(ssége) hetek óta fé­
lénk se méltóztatik nézni. Kérek sürgős 
utasít át, minek tulajdonítsuk junius else­
jén, hogy Láng Lajos megbukott?

Mungó dalok.
Körösi Kálmán kortesnótái.

í.
Uccu bizony megérett a meggy,
A mungónak nagyon rosszul megy. 
Mennél több a mungó-bankó,
Annál jobban megy, megy, megy 
A választó mégis, mégis Körösihez, 

megy, megy, megy.

Debrecenbe kéne menni,
Mandátumot kéne venni,
Venni kéne, hogyne véna,
Ha Körösi ott nem véna.

A Royalban sir a mungó,
Hiába fogy a sok bankó;
Hogy legalább lássa hasznát:
Zsebre vágja a pártkasszát.

3.
Ferenc Jóska azt izente,
Láng legyen az 5 követje,
Do azt mondja Kossuth Lajos : 
Debrecenbe nagyon bajos.
Éljen a magyar szabadság,

Éljen Körösi.

Ha itt mungó követ lenne,
Hej, Debrecen mivé lenne 1 
Kossuth apánk bánatába 
Megfordulna a sírjába.
Éljen a, magyar szabadság,

Éljen Körösi.

4.
Kis szekeres, nagy szekeres,
Láng, szavazót itt ne keress.
Mig Láng Lajos Bécs felé jár,
Körösi itt végire jár.

6.
(Megérem még azt az időt. . .)

Körösinek minden utcán 
Vígan leng a lobogója,
Fej vakarva nézegeti 
A Láng Lajos sok mungója.
Nézheted azt mungó koma,
Ej-haj, az van arra írva:
Meg van ásva a mungónak 
Fene-feneketlen sírja.

Vargának sürgöny jött.
Varga Lajoshoz Kossuth Ferenc 

tegnap a következő táviratot intézte;
— Ne búsuljon, ha megbukik, ügyvéd 

ur. A szokás rabjának mindent meg le­
het bocsátani,

A kereskedőkhöz 
és iparosokhoz.

— május 24.
Nem tudjuk, sajnálkozzunk-e. vagy Ör­

vendjünk azon a jelenségen, mely az el­
lenpárt részéről cikkeinknek komoly válasz­
tók által elismert súlyos igazságait kíséri.

Sajnálkoznunk kell azért, hogy ma is 
akadnak iparosok és kereskedők, kik felnem 
világosait nézeteikkel megtagadva az önma­
guk, a hazai ipar és kereskedelem iránti 
kötelezettségórzetet, oly jelöltet támogotnak, 
kik mindannál, a mi elősegítené a magyar 
ipart és felvirágoztatná a magyar kereske­
delmet, szembe helyezkednek.

Minus y. és minus a. algebrai jellel a 
munkapárt hivatalos lapja, mely épen dr 
Bakonyival szemben úgy a magán, mint 
hírlapi életben legnagyobb hálára van köte­
lezve, egy, sejtelmünk szerint hivatott toli­
ból eredő cikket állít elénk, mely a mi 
igazságaink ólét igyekszik tompítani.

Vasárnap kasinói, csarnoki, kereskedői 
és iparos körökben élénken tárgyalták a két 
cikket.

Pro és contra érvelések után leszűrt 
eredmény az általunk hirdetett igazságok 
diadalát követelte. — Követelte pedig, — 
hiszen a vasárnapi politikusok, mind neves 
debreceni kereskedők és iparosok voltak — 
az önálló vámterület, a külön magyar bank 
és a teljes gazdasági önállóságnak dia­
dalát.

Mi sem természetesebb, hogy ezek után 
megállapodtak teljes egyértelműséggel abban 
is, hogy ennek sikerét egyelőre azzal segít­
hetik elő, ha mentői több olyan képviselő- 
jelöltet jutatnak szavazataikkal mandátum­
hoz, kik az önálló vámterület, az önálló 
magyar jegybank és a teljes gazdasági kü­
lönválás hívei és elszánt harcosai.

Egyöntetű lelkesedéssel elhatározták, 
hogy ennek a határozatnak sikerét csak úgy 
látják kellőképen előkészítve, ha szavazataik- 

I kai Tüdős János, Bakonyi Samu és Körösi 
! Kálmán jelöltségét támogatják.

Sohasem tartoztunk az elfogultsággal 
jövőbe nézők közzé, de jóleső örömmel álla­
píthatjuk meg, hogy a legszigorúbb számí­
tás szerint a debreceni kerületek iparos és 
kereskedő választóinak nyolctizedrésze az 
önálló vámterület, az önálló magyar bank 
és a teljes gazdasági különválás kipróbált 
lelkes harcosait, Tüdős Jánost, Bakonyi 
Samut és Körösi Kálmánt támogatják sza­
vazataikkal.

Nehogy itt az a vád érhessen, hogy 
elfogultak vagyunk, számolunk azzal a rá­
galommal, mely obstrukciós pártnak nevezi 
az országgyűlésnek azt a csoportját, mely 
megakadályozta és a jövőben is megakarja 
akadályozni a 67-eseknek romboló munkáját, 
mellyel a magyar ipart és kereskedelmet 
mindjobban az osztrákok zsákmányául akarja 
dobni.

Mi kereskedők ós iparosok, mi érezzük 
az osztrákokkal való összeköttetésnek legna­
gyobb terheit. Minket nyom elsősorban ós 
legjobban, mert mi vagyunk a legsűrűbb, a 
legszorosabb összeköttetésben velük. Mi 
értjük ós nekünk kell legjobban kívánnunk 
ós mindent elkövetnünk, hogy kiszabadul­
junk az osztrákok mind elviselhetetlenebbé 
váló öleléséből,

Ezeket kívántuk még eddigi cikkeink­
hez fűzni ós nem győzzük oly hangosan, 
mint ahogy szeretnénk országgá kiáltani.

Kereskedő és iparos kartársak, ne 
szalasszátok el a kedvező alkalmat és jö­
vőtök, a hazai kereskedelem és ipar jö­
vője érdekében szavazataitokkal csak oly 
jelöltet támogassatok, kik az önálló vám­
terület, az önálló magyar bank és a teljes 
gazdasági függetlenités meggyőződéses, 
tántoríthatatlan Inve.

Nektek debreceni iparos ós kereskedő 
kartársak örök dicsőségetekre fog szolgálni, 
hogy amikor a hatalom minden erőszakos­
kodásával ráfeküdt az országra, a táviró a 
választási nap estélyén, szerteviszi az ország­
ban, hogy Debrecen három olyan képvi­
selőt választott, kik minden erejükkel rajta 
lesznek, hogy Magyarország a nagy Szé-
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chenyi elvei szerint gazdaságilag erő- 
södjók.

Éljen Tüdős János, eljen Bakonyi 
Samu, éljen Körösi Kálmán a debreceni 
iparosok és kereskedők nagytöbbségének 
jelöltjei! Debreceni kereskedő.

Krecsányi Ignác könyve.
(A magyar színészet térfoglalása Budán 

lS83-han.)
Mikor Krecsányi Ignác könyvének címét 

elolvastam, bizonyos rezignáeió fogott el. 
Budán, a magyar nemzet dicsőségét annyi 
századon át hirdető büszke városban ; Budán, 
a magyar nemzet annyi szenvedését végig- 
szemlólő vértanuk városában, 1883 ban, hó­
dító körútra kellett indulnia a magyar szí­
nészetnek ? Hóditó körútra ? Ott, ahol min­
den rög, minden bokor a legnagyobb magyar 
királyok emlékét rejti keblén s a csöndes 
szemlélőnek, gondolkozónak oly szép regéket 
mesél a magyar nemzet nagyságáról, világ- 
hatalmáról? Ahol megtört minden nemzet 
árulás, ahol a maeryar név glóriájának ra­
gyogása előtt csaknem megvakultán hajtott 
fejet, térdet az idegen ? s 1883 ban ? 27 óv 
előtt ? Amikor a magyar színészet már szép 
nevet vívott ki magának? Mikor Thália 
tiszteletére Pesten, Debrecenben, Miskolcon, 
Kolozsvárott stb. kőházak állanak? Hihetet­
len! S mégis. T sztán emlékezem egy meg­
kapó jelenetre. 1883 nyár elején lörtónt. 
Gyermek voltam még. Atyám, a várból lejő­
ve! egy ópüle hez vezetető Ütött-kopott fa­
hombár. Ablak J belő ve Tetején hatalmas 
tricolor. Bementünk. Hűvös volt az est, a 
nézőtéren elviselhetetlen a légvonat. Fázósan 
húztam ős ze magamon a köpenyt. A zene­
kar pár ütényt játszott. Fellebbent a füg­
göny. Ragyogott a szin ! A szereplők elhe­
lyezkedtek, majd belépett egy fekete disz- 
magyarba öltözött alak az egyik oldalon, 
lerongyolódott alak, koldusbotra támaszkodva, 
a másik oldalon.

„Jó barátom, mi 1 lt, hogy úgy nézel 
ki, mint sötét felhő dúló vihar után“? szólt ; 
a diszruhás alak. |

„Hát... színigazgató voltam Budán“ i 
— válaszol a koldus. í

A diszruhás alak kiragadja kezéből a 
koldusbotot, magasra emeli, s megszólal 
azzal a bűbájosán zengő tiszta magyarság­
gal, ame yben lelkesedés, remény a jövőben, 
hit a saját erejében, bizodalom az igaz ügy 
diadalában cseng, megreszkedeti vele a 
sziveket.

„.. emberségemre fogadom... “
„... e koldusbotot... kivirágoztatom 1“ 
Krecsányi Ignác volt. Fogadalmának 

állott 1 Végigszenvedte a bürokrácia rideg­
ségét, a közönség szenvteleuségót, a kül­
földi irók tájékozatlansága következtében 
ránehezedő kenemetlenkedósek sorozatát; 
azon a ponton volt, hogy elmerül! De győ­
zött a küzdelemben, — győzött. Kitartással, 
eréllyel, lelkesedéssel, szeretettel. S mikor 
elmúlt a nyár, — s vissza kellett térnie Deb­
recenbe — oly szép volt a búcsúi oly meg­
hatói De volt benne valami, — aminek nincs 
szava, — amit mindenki érezni szokott 
akkor, ha küzdelmeit siker koronázza, s ez 
a siker megremegteti mások szivét is, kö- 
nyekkel kísért igaz szeretet, amellyel Kre­
csányi t közönsége körülvette. Ezt a diadalt 
akkor aratta Krecsányi, mikor Debrecen vá­
rosi színházának igazgatója volt, mikor az 
innen harci riadóval útnak induló Krecsányi 
Ignácnak Boczkó Sámuel, helybeli rendőr- 
főkapitány azt jósolta: „Ott hagyod a foga­
dni te is, mint a többi“ : Latabár, Aradi, 
Fehérváry, Bugyó stb.

Erről a megvivhutlannak látszó küzde­
lemről ir ki.-? k myvében Krecsányi Ignác. 
Nem kell métatoom. Azok a forró esték, 
amelyek nevéhez fűződnek, mindnyájunk­
nak élénken élnek emlékezetében. Diadallal 
vívta meg a közönnyel csatáját. Nagy had­
vezérnek bizonyult. Felej thctetlenne tette 
nevét a magyar színészet történetében. A 
tricolor! aranyrámában most is őrzi, Tábo­
réivá rajta Debrecen város ezüst koszorúja.

Kezemben van kis könyve.
Amint tekintetem végigsiklik élesen

debreczen

metszett betűin, fülembe csencjül egy érze- 
lemdus, lágyan zengő lying. En már hal­
lottam ezt a hangot selymesen susogni, 
hallottam a szenvedélyek hanglótráján játszi 
könnyűséggel szökellni, de hallottam a lel­
kesedés tüzóben, mérhetlen tárlatot nyitva a 
jövőbe, mennydörgésszerűén dörögve magá­
val ragadni. írása megszólaltatta hangját. 
Lesz alkalmunk hallani is, mikor ígéretéhez 
híven, mint a temesvári „Arany János Tár­
saság“ tagja Csokonai-körünkben felolvas. 
Hozza Isten! Pryor.

Csalódás.
A debreceni munkapártot mindennap 

újabb csalódás éri. Azzal a reménnyel in­
dult a küzdelemnek, hogy a választás 
napjához közeledve egyre több választót 
fog táboráhan látni, Most pedig szomorúan 
tapasztalja, hogy a pénzzel együtt válasz­
tóinak száma is ijesztően fogy.

- Az egyedül hiteles tudósítás, —
¥

Papp Joz?ef programja,
Vasárnap délután a Nagyerdőre ké­

szültek a szórakozni vágyó választópolgárok. 
De ember tervez, Isten végez. A debreceni 
muszkapárt is verőfényes vasárnap délutánra 
tervezte, szeretett jelöltjének dr Papp József­
nek úgynevezett programmbeszédét. Isten 
pedig úgy végzett, hogy erre az alkalomra a 
fényes nap ragyogó aranysugaraitól átszőtt 
azúrkékben pompázó egek is, sötét, haragvó 
felhőfoszlányokat öltsenek magukra. így az­
tán a Nagyerdőre készülő választópolgárok 
kénytelen-kelletlen betértek a Bika étter­
mébe, ahol dr Papp szintén vizet, nagyon 
sok vizet prédikált ugyan, de mégis ke- 
vésbbó veszedelmeset és károsat az esőnél. 
A szeretett jelöltnek pedig egyetlen érdeme, 
hogy ha saját jószántán kívül is, de gyak­
ran ragadta hangos derültségre a csekély- 
számú publikumot. Szükségesnek tartjuk a 
gyűlésnek és az ott elhangzott beszédgya­
korlatoknak hü leírását adni, mert az egyik 
helyi lap tegnap úgy kifaragta és befestette 
a dr Papp József kurta-furcsa, mondókáját, 
hogy ezáltal elvesztette azt, ami egyedül 
volt értékes benne: a humort.

Elnök: Kedves munkatársak! Minde­
nekelőtt bocsássanak meg nekem azért, hogy 
az udvarra összehívott gyűlést itt az étte­
remben tartjuk meg. De higyjék meg uraim, 
annyira összeforrtunk mi jjezzel a teremmel, 
annyi potya bankett, két koronás, hatfogásos 
és pezsgőn pártvacsoráknak édes emléke fűz 
vele össze bennünket, hogy sokkal jobban 
érezzük magunkat ez intim faiak között, mint 
künn, Isten szabad ege alatt. Meg aztán ki 
tudja, odakint a haragvó Egek nem cáfolná­
nak-e rá egy-egy mennydörgéssel szeretett 
jelöltünknek minden szavára? Indítványo­
zom most, hogy szeretett jelöltünkért küldött­
séget menesszünk a szomszéd szobába. Addig 
is, mig megérkezik, szives engedelmükkel 
feltálalom önöknek uraim a csütörtök esti va­
csoráról visszamaradt két fogást. Két fogat­
lan oroszlán főzte a két fogást. Tisza és Hó- 
derváry munkatársak táviratoztak és kissé 
mérges és epés hangon kötik az önök lel­
kére dr Papp Józsefet.

(A küldöttség dr Papp ólén, dr Papp a 
küldöttség hátán megérkezik. Mély csend.)

Dr Megyeri: Rövid ideje még, hogy 
ismerünk kedves barátom, de irántad érzett 
beeső ragaszkodásunknak legfényesebb bizo­
nyítéka az a néma tisztelet, melyben a jelen­
levők mindenkor részesítenek. Légy szives 
tehát megtartani a progrummbeszédedet. 
Előre is biztosítalak, akár mit moudsz, meg 
leszünk vele elégedve.

Dr Papp : Uraim, drága választópolgá­
rok ! Midőn a szószék pódiumának stabilis 
pozíciójára helyezkedem, hogy felhívjam 
önöket, hogy általuk m»gválasztassam, a 
gyötrő érzéseknek és kiállóit szenvedéseknek,
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hosszú skálája játszódik le ismét 
Mert két hét óta drága válusztópolXt 
mióta a magas politikára adtam felem t 
nem bírok magammal, elveszett m3 
nyugalmam. Higyjék el uraim, én már »Z 
szenvedtem a múltat és jövendőt és C ii 
még önökben a könyörületnek egvetloi 
szikrája, segítsenek engem voksaikkal 
mandátumhoz. a

Drága választópolgártársak! A Hunnia 
teritoális integritása fölött pátrónuskoZ 
imperátor rex által kirendeltetett guvern” 
mentális, a nemzet presztízsére bona fid 
őrködő, a corpus juris reális nívóján áltó 
nacionálékkal nem kokkettáló, gyors temn/ 
kát negligáló, frázisokat és fantazmagóriá 
kát nem reklamirozó pártnak logikus kriti 
kus, passibilis elvei vallatnak általam. (gö!’ 
beszólások: Nem értjük: Nem értjük ! Re 
szeljen magyarul!) Uraim! Midőn ezer év 
előtt a pogány magyarok Szent István által 
ide behozattak, szüksége éreztetett annak 
hogy idegen, főleg német szokások is jöj­
jenek be, melyek azonban nem voltak spe­
ciálisán németek, de Magyarországon azokká 
váltak. E tradíciókhoz ragaszkodtak az ösz- 
szes Árpád-házi fejedelmek. Ä .magyar tör­
ténelemben különben nem az Árpádok ha­
nem a Habsburg dinasztia szerezte a ’leg­
nagyobb érdemeket, mert midőn a félelme­
tes ellenség, a török mumrnus berontott 
hozzánk, territoális integritásunkat sosem a 
magyar ősi vitézség, hanem a dicső Habs­
burgok. És 400 óv óta uraim, mindig ennek 
a jóságos gyámkodásnak, jeleit észlelhetjük 
ezalatt virágoztunk mindig és ha legutóbb 
ez a császártól elrugaszkodott koalíció nem 
garázdalkod jtt volna, ki tudja, hol állanánk 
már a humanitáriánus és szamaritáriánus 
ügyekben. (Derültség.) De a koalíció elköl­
tött minden pénzt, az utolsó garast is és 
nem gyalázat-e uraim, hogy nekünk most 
kölcsönpénzből kell választatnunk.

Most beszélek a bankról 1 Nekem azt 
mondta a kereskedelemügyi miniszter, hogy 
az Osztrák-Magyar Bank sokkal jobb n 
Angol Banknál meg a Német Banknál. Meg 
aztán az Osztrák-Magyar Bank tulajdonké­
pen önálló bank, mert olyan bankjegyeket 
nyomat, melyeknek egyik oldala magyar 
szöveggel és címerrel, a másik oldala német 
szöveggel és kétfejű sassal van ellátva. Hát 
dokumentálhatja-e va'ami jobban ami önálló­
ságunkat, mint ez a két elválaszthatatlanul 
összefüggő két szöveg ? (Derültség.)

Most beszélek az önálló vámterületről. 
A vas, cukor és szénfogyasztás állandóan 
emelkedik nálunk. Ez pedig annak a szim- 
p tómáj a, hogy a közös vámterületi mellett 
fejlődünk. Magyarországon az ipari termelés 
2000 milliót, a mezőgazdasági termelés 4 mil­
liót tesz ki. (Közbeszólások 4000 millió.) 
Nem tudom uraim, nekem 4 milliót mon­
dott a kereskedelemügyi miniszter. Mindezek 
dacára én feltétlen hive vagyok a gazdasági 
önállóságnak, de nem most, hanem később.

Most beszélek a választójogról, melyet 
Tiszának konzervatív alapján, Székely es 
Hieronymi liberális irányában kívánnak meg­
oldani.

Most beszélek egy pár speciálisan deb­
receni kérdésről.

A harmadik egyetemet Debrecen sz- 
mára kívánom. Igaz ugyan, hogy ■*. >
Khuen és Zichy nem akarják, az is ig i 
hogy nekik több befolyásuk van e k 
elintézésénél, de igen ám drága választ p 
gárok, önök nem Tiszára, nem Khuen 
nem Zichyre, hanem én rám szavaz >
ón pedig élek-halok a debreceni egye '

Vagy nem gyalázatos dolog-e drága v 
asztópolgárok, hogy Debrecennek ni , . 

tonabandája és r ekünk a potya vacsorákat 
a rezesbanda hangjai mellett kell e . 
tanunk ? Követelem tehát Debrecen 
a katonabandát. ,

Ezek volnának uraim azok a * 
nők, melyeket programmom mes Jfit
jából kihalászhatnak. És lm riehez '^n
mindjárt bevenniük, jöjjenek^ e q_
esti potvavacsorára, ahol tüzes jfl„yelni 
győző pezsgő mellett könnyebb le. 
azokat.



1910 május 25. DEBRECZEN

Szaporítjak a bérkocsikat.
A debreceni bérkocsik számát százra 

emelik fel. Ennek az az oka, hogy F*app 
József, aki erőnek erejével Debrecenben 
ak&r megbukni, elhatározta, hogy a kerü­
let mind a 2859 választóját fölkeresi. És 
pedig bérkocsin. Mivel pedig e sisiphusi 
munkában a konflisok fele már kidőlt és 
másik fele is hajiamat mutat a kidőlésre, 
fel kellett emelni a bérkocsik számát. Félő 
azonban, hogy mire Papp véghez viszi 
tervét, akkorra már csak az uj bérkocsik 
fogják emlékeztetni a debrecenieket, hogy 
valaha valami munkapárt is kínlódott Deb­
recenben.

ÚJDONSÁGOK.
_Dr. Tüdős János választási

pártirodája Csapó-utczán a Korona 
vendéglőben van s ott minden nap 
délután felvilágosítás kapható.

— Kossuth-szoborpályázat. Ma dél­
előtt ült a Kossuth-szobor bíráló bizottság. 
Az ülésen Kovács József polgármester he­
lyett, - aki még mindig gyengélkedik — 
Vecsey Imre főjegyző elnökölt. A bizottság 
megkezdte bíráló munkáját, azonban döntést 
nem hozott. A döntés minden valószínűség 
szerint csak a választások után lesz, ami­
korra elkészítik a jegyző könyveket is. A 
nagyközönség a szobrokat az Ítélet után 
tekintheti meg.

— Körösi a nép között. Dr
Körösi Kálmán a III. kerület füg­
getlenségi és 48-as képviselőjelöltje 
ma, szerdán délután fél hót órakor 
a Wesselényi-téren a bábaképezde 
mellett, rósz idő esetén a Wesseló- 
nyi-téren levő Kovács-féle ven­
déglő udvarán a környékbeli vá­
lasztók részére programmbeszédet 
mond. A fáradhatatlan, az igaz ügy 
felemelő tudatától lelkesített képvi­
selőjelölt igyekszik megismertetni 
programmját a kerület összes sza­
vazó polgáraival, mert a munka­
párt vesztegetéseivel és terroriz­
musával szemben csak tiszta füg­
getlenségi, programmját állíthatja 
szembe. És ez a programul nyo­
mosabb a választók előtt minden 
munkapárti kortesmunkánál, mert 
Körösi napról-napra erősebben áll 
a kerületben és diadala feltétlenül 
biztosra vehető.

— Elhunyt urinő. Szabó Elek pol­
gármesteri titkárt és családját mély gyász 
érte. Édesanyja, özvegy Szabó Jánosné teg­
nap este meghalt. Az elhunyt uriasszony 
halála széles körben keltett igaz és őszinte 
részvétet, mert ismerősei körében általános 
tiszteletnek és közbecsülésnek örvendett. 
Halála több tekintélyes debreceni családot 
borított gyászba. Temetése ma délután lesz 
a Kossuth-utcai gyászháztól.

— Emelik a bérkocsik számát Az
nj bérkocsi szabályzat szerint a bérkocsik 
számát a jelenlegi létszámról százra emelik 
tol. Rostás István főkapitány felhívja a pá­
lyázókat, hogy kérvényeiket 15 nap alatt 
adják be a főkapitányi hivatalban.________ _

— Uj ipartelep Debrecenben. Teg­
nap jeleztük lapunkban, hogy ásvány és 
vegyi termékek feldolgozására uj ipari telep 
létesül Debrecenben. A kezdeményezők ne­
vében Fleischman Mór 36 hold földet kórt 
bérbe a várostól. A jog- és pénzügyi bizott­
ság teljesítette a kérelmet. A pallagi tag- 
birtokból bórbeadnak 36 holdat, holdanként 
25 koronáért, oly kikötéssel azonban, hogy 
harminc óv elteltével joga lesz a városnak a 
földek megvételét követelni. Az ipartelep 
felállítását legközelebb megkezdi a társaság.

— A közgyűlés tárgyai. Ma délután 
a város jog- és pénzügyi bizottsága ülést 
tartott a városháza kis tanácstermében. Je­
len voltak Vecsey Imre főjegyző elnöklete 
alatt dr Bakonyi Samu, Kernhoffer József, 
ifj. Schwarcz Vilmos, dr Vargha Elemér, 
Poroszlay László, dr Fejér Ferenc, Komlóssy 
Arthur, dr Freund Jenő, Löfkovics Márton, 
dr Kardos László, Aozóí Géza, dr K. Tóth 
Mihály, Magoss György, dr Roncsik Lajos, 
Medgyaszai Miklós bizottsági tagok és dr 
Tóth Emil jegyző. A bizottság a jövő hó 
elején tartandó közgyűlés tárgyait látta el 
javaslattal. Ki volt tűzve tárgyalás alá a 
házipénztárnak, az általa kezelt alapoknak, 
s a város vállalatainak zárószámadása is, de 
ezeket nem tárgyalták, mert a felügyelő­
bizottság jelentése nem érkezett be Az ülés 
egyik nevezetes tárgya volt a főszámvevőnek 
előterjesztése, melynek alapján a szépitési 
és kisajátítási alap terhére egy millió koro­
nát szavaztak. Az ülés este hat órakor ért 
véget.

— Rákosi Viktor Debrecenben. —
Rákosi Viktor, a hajdúnánási kerület képvi­
selőjelöltje a ma esti gyorsvonattal Debre­
cenbe érkezett. Rákosi holnap délelőtt Had­
házra utazik, ahol programmbeszédet tart.

— Felolvasás a ,mórnökegyletben.
A Magyar Mérnök ős Építész Egylet Deb­
receni Osztálya f. hó 25-én este 6 órakor 
az Ipartestület diszteimóben (Simonffy-utca 
1. sz.) felolvasást rendez. A felolvasást dr 
Szabó Márton főiskolai tanár „Széchenyi 
befolyása a vasutak fejlődésére“ címen fogja 
tartani. Felhívjuk úgy az egylet tagjait, 
mint az érdeklődő közönséget, hogy ezen 
közgazdasági kérdés ismertetésénél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedjenek.

— Hofrichter a birái előtt. Bécsből 
telefonálja tudósitónk: Ma reggel 8 órakor 
folytatták Hofrichter Adolf bűnügyének a 
tárgyalását. Kunz hadbirószázados folytatta 
előterjesztését, majd a szakértői vélemények 
felolvasására került a sor. Kunz, Honfrichter 
elítélését a Mádcr ellen elkövetett orgyilkos­
ság, a méreglevelek által elkövetett megkí­
sérelt orgyilkosság, csábítás hivatalos hata­
lommal való visszaélésre (Tu.mann profosz 
esete) és okirathamisitás cimén kéri. A tár­
gyalást délben félbeszakították.

— ipartestületi ólet. Folyó hó 27-ón 
pénteken az ipartestület több szakosztálya 
(lakatos, paplankészitő, hentes, festő-szak­
osztály) szakosztályi ülést tart, melyen folyo 
ügyeket intéznek el.

— A város házvótelei. A Tordai örö­
kösök építésre engedélyt kértek a várostól. 
A jog- és pénzügyi bizottság azt javasolja 
a közgyűlésnek, hogy a kérdéses Móliusz- 
tér 2. szám alatti házat vegye meg a város, 
mert az a szabályozási vonalba esik. Ugyan­
azt javasolja a dr Brunner Lajos és neje 
tulajdonát képező Simonffy-utca 7. számú 
házra nézve is, melyet tulajdonosai megvé­
telre ajánlottak fel

— A pallagi haszonbérlet. Jablon- 
czay Kálmánnak, a város pallagi pusztája

bérlőjének szerződése ez évben lejár. A jog- 
ós pénzügyi bizottság mai ülésén javaslatot 
hozott a bérletre vonatkozója^, mely sze­
rint október elsejéig meghagyják Jablon- 
ozayt a bérletben, azontúl Szilcz Ferenc­
nek adják bérbe tizenkét esztendőre.

— Hol hál a csavargó ? Tegnap éjjel 
egy nyugodtan szendergő csavargó éjjeli 
álmát zavarta meg a rendőrség. Kenderesi 
Gábor nótárius csavargó az illető, ki éjsza­
káit az üres kisvonati kupékban szokta 
tölteni. Tegnap éjjel aztán fölráncigálták a 
rendőrök és bekísérték, a hűvösre, hol most 
dühösen szidja a rendőrséget, mely mindenbe 
bele üti az orrát.

— Megvadult lovak. Nagy riadalom 
támadt tegnap reggel az átjáró hid körül. 
Juhász Gábor hadházi gazda lovai megbok­
rosodtak ős elragadták a kocsit. Örült iram­
ban rohantak a lovak a Deák Ferenc-uteáii 
át a Teleki-utcába, hol sikerült megállítani 
a megvadult állatokat.

— A budapesti tőzsde esti zárlata,
Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv csekély. 
Szilárd irányzat mellett 5000 mótermázsa 
került forgalomba 5—10 fillérrel drágább 
árakon. Egyéb gabonanemüek közül rozs 
és zab szilárd, a többi nyugodt. Idő : borús. 
A gabonaárak a következők: Búza októberre 
9.84. Rozs októberre 7.56. Zab októberre 6.62. 
Repce augusztusra 12.55.

— Jön a Cirkus Henry. Amikor az 
újságok és a falragaszok ezt a hirt tudatják 
a nagyközönséggel, olybá tűnik fel ez a pár 
szó a cirkuszi látványosságok barátai előtt, 
mintha élénk harsonaszó hívogatná őket egy 
nagyszerű ünnepélyhez és ők maguk adják 
tovább ezt az újságot ismerőseiknek. Es ez 
igy is van a valóságban 1 Habár tény az, 
hogy sehová se tolakodik be oly sok hívat­
lan elem, mint a cirkuszi művészet berkeibe. 
Pedig a nagyközönség ma már megállapí­
totta a cirkuszról alkotott Ítéletét s nem té­
veszti össze a faluról-falura csikorgó szeke­
rén vándorló „cirkusz“-t ama nagy vállala­
tokkal, amelyek külön vonataikon szágul­
danak végig egész Európán keresztül és az 
összes világvárosokban kedves^eseményt ké­
pez megérkezésük. Sajnos, az értéktelen mű­
sorral látott aprósátoros cirkuszok nagyon 
elszaporodtak. A Cirkusz Henry, mely e hó 
28-án rövid vendégszereplésre városunkba 
érkezik, óriási műsorával,2 pazarlfónyü kiál­
lításával, amerikai stilü berendezésével és 
művészeti, valamint technikai személyzetének 
elsőrendüsóge folytán nagyban hozzájárult 
ahhoz, hogy a vándorló cirkuszok között, 
úgy a külföldön, mint hazánkban a legelsők 
közé soroltatott. Természetes, hogy ez csak 
azáltal volt lehetséges, hogy a műsorában 
állandóan csak a legkiválóbbakat szerepelteti. 
Bizonyosnak mondható már előre is, hogy a 
Henry-cirkusznak városunkban való vendég- 
szereplése fényes sikereinek számát eggyel 
szaporítani fogja. — Az első előadás szom­
baton este 8 órakor lesz.

— Aranybika mulató. A kitűnő varite 
műsor mindig friss, nivos és mindenek fölött 
mulatságos. Minden este óriás tetszés mel­
lett lépnek fel Olms and Carboth bürlesque- 
jongleurök, La Malinosa, a Milánói nagy 
opera prímaballerinája, Hunyadi Emil ko­
mikus stb. Stanhope kolossalis sikerű, csodás 
villamos száma ma este lép fel utoljára, 
miután Stanhopet az emberfölötti, hihetetlen 
produkciók teljesen kimerítették. Az igazga­
tóságnak sikerült a budapesti Fővárosi Or­
feum egyik kiváló attrakcióját, Hombert & 
Renarde zeneexcentrikusokat szerződtetnie, 
kik holnap csütörtökön debütálnak. A gaz­
dag műsor még Bihari Sári kabaret-mü- 
vésznő számaival bővül.

— Bornyilvántartási könyv 2 koro­
náért kapható Antalfy Józsefnél.__________

Közhasznú Intézmény VÉGH GYULA sztiosmester moly­
kér ellen védő, biztosító és raktározó intézete

FŐ-UTCA. 4í2_ sz., az udvarban.
Férfi- és női-, városi bundák, úti bundák, szőnyegek, gal­
lérok, karmantyúk MEGÓVÁSÁT bevésett szigorú, szolid 
árak mellett eszközli. —----- —-----------—--------- Tisztelettel.
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_ Korosmárosok ós vendéglősök
«eveimébe. Ajánlom a Székelyhidon ter­
mett kitűnő zamatu 1903. évi érmelleki asz­
tali boraimat 40 fillérért literenként 200 — 
250 literes hordókban, hordóval együtt ber- 
mentve a székelyhídi állomáshoz szállítom. 
Mintát 40 fillér postabélyeg ellenében bér­
mentve küldök, Kun Miklós, Székelyhid.

— Cirkus Henry jegyei már a mai 
naptól kaphatók Antalfy József jegyirodájá­
ban Piac-u. 44.

— Választási tollakat ős jelvényeké 
legszebb kivitelben ós legolcsóbban készít 
Dávidházy Kálmán könyvkötészete.

— Lawn-Tennis verők ós teljes pálya- 
felszerelések a legnagyobb választékban kap­
hatók Mentze Henrik sport-cikkek üzlete­
ben Kossuth-utca 4.

— Akar nősülni? Hölgyektől, (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermekekkel 
testi hibával stb) 5-500,000 korona va­
gyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő 
férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nél­
küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, Ír­
janak e címre : L. Schlesinger, Berlin 18. 
Deutschland.

— Színtartó zefirek, kartonok, batis- 
tok, ruhavásznak. Színes és fehér kész nap­
pali férfiingek, kézelők, gallérok. Turista- és 
hálóingek. Női batist fehérnemüek, legna­
gyobb ós legszebb választókban Kardos 
Lászlónál Kossuth-utca 9. sz.

A kiváló bór- és lithlumos gyógyforrás

I hólyagbajoknál, köménynél, czu kor­
ínéi, vörhen él és hurutot bántál-

Mao- és! 
betegségnél,

■altnál titttnö hatású.TwaiiMUi TUBMtM iSTemymTls.
VifésM ánáS7Vlakm<k*4éMkk«B «• ntirunUnkku.
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TÁVIRATOK.
A király boszniai útja.

Budapest, május 24. Az éjjel 
g.yorstehervonat vitte le a király 
udvari és háztartását. Boszniába. A 
vonat 17 udvari fogatot, három 
automobilt, tiz hátaslovat és 28 
hintólovat vitt Sarajevóba. Tizenkét 
burgzsandár szintén e vonaton ment 
Boszniába. A király utazásának 
programmja is meg van már álla­
pítva. A király szombaton reggel 
hat óra 40 perckor indul a keleti 
pályaudvai ról külön vonaton.

Kragulyevics bünpöre.
Budapest, május 24. Kragulye­

vics Spázó ügyében befejezték a 
bizonyítási eljárást. Ma délelőtt fel­
adták az esküdteknek a kérdéseket. 
A védő 12 rendbeli, az ügyész 20 
rendbeli kérdést intézett az esküd­
tekhez. Délután a perbeszédek foly­
tak, amelyek az éjszakába nyúltak 
bele. ítélet késő éjjelre várható.

A„DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.

OIiCSO írógépek i
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyóre.

jKZellékek:
valamennyi rendszerű Író. és sokszorosító 

gépekhez 1
COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.
Debrecen Arany János-u. 2.

Bejárat a Il-ik kapun.

A régi jó világból.
(Folytatás)

— Ezeknek száztíz forint az ára, — 
jegyzó meg Kupec Mihály jókedvűen.

Eza'att a vásár mindig népesebb lett. 
Hízott képű, ezüstgombos mészárosok mutat­
koztak, egy-egy borayu nagyságú szelindek­
től kísérve. De még nem ereszkedtek vásárba. 
Elébb a jószágot akarták megtekinteni, hogy 
annak minemüsóge szerint az árak iránt ha­
tározzanak.

Kupecz Mihály hallotta, mint dicsórge- 
tik az eladók kiállított jószágukat és büszke 
tekintettel nézett végig saját csapatján. Jó 
bornak nem kell cégér, pondolá magában. 
Maga magát dicséri, ami jó.

— Hat kend is itt van, Mihály gazda ? 
— kórdó most egy éktelenül elhízott ember, 
sallangostul fel kan tározóit pej paripán ülve.

— Éppen más dolgom nem lóvén, azt 
gondoltam, ón is széjjel nézek egyet a mai 
vásáron, _— felelte Mihály vidáman.

— És mit hajtott ide?
— Ezt a csekélységet la, — felelő az, 

fejével a tulkokra mutatva.
A mészáros most a megjelölt marhák 

felé ugratott; ós amint a szép tulkokat meg­
látta, leszállt a lóról és mig ezt a bojtár ve­
zetékénél fogva tartotta, az öreg gulyás kísé­
retében egyenként szemre vette őket.

-- Hogy tartja párját? — kórdó azlán, 
midőn Mihályhoz visszatért.

— Száztíz forinton ! — viszouzá az nyu­
godtan.

— Teringettót 1 Tán csak szemre haj­
totta ide? — kérdi a vevő nevetve-

— A nézés ingyen jár annak, aki meg 
nem veszi —- feleié Mihály mosolyogva.

— Ha kilencven forinton id’adj a, egyre- 
másra megtartom.

— Szabott ára van annak, uram, mint 
a garasos cipónak.

— Úgy hát csak hajtassa vissza.
— Aki szebb jószágot talál a vásáron, 

szóba se álljon az enyémmel.
— No, a száz forintért beüt?
— Egy poharával sem adom alább 

száz iz forintnál.
— Még egy forintot reá ütök, hogy vevő 

szándékom meglássa I
— Nem lehet.
A mészáros újra odament a marha közé, 

szemre vette egyenként; belenyúlt a szájukba, 
megvizsgálta a szempillákat, a körmöket, Ku­
pecz Mihály csak messziről nézte. Még csak 
közel sem ment a jószághoz, nemhogy di­
csérte volna. (Folyt.' köv.)

1910 május 25.

ZBlöpsitsLk:
gyógyfürdő

kiváló eredménnyel használható a gyomor- Vesn 
hólyag- és a méh hurutus bántalmainál mái a 
lőpbajoknál, köszvény és cauznál, ulteati pangások 
rí61, valamint bármely az idegesség alapján fellő,lü 

betegségeknél. J
A nagyhirü élőpatak! gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt felta 
látható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg és bidet? 
fürdők, vizgyógyintézeti kezelés, massage, svéd 
torna, diütikus étrend) rendkívüli kedvező ered 

ményt mutat fel.

Fürdő-idény: május 15-től szept. 15-ig.
Vasúti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, hon­
nan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás 
ellátás olcsó és választékos. Az ölő és utóidénybon 
(május 15-től junius 15-ig és augusztus 20-től szén. 
tomber 15-ig a gyógy- és zenedijnak fele fizetendő 

lakások 50%-al és ellátás is sokkal olcsóbb. '
Az élőpatak! ásványvíz, moly a szénsavdus égvé- 
nyes vasas vizek között első helyet foglal el, mint 
gyógyeszköz háznál is használható és üdítő, kelle­
mes 'ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy kod- 
voltségnek örvend. Itthon és a külföldön évenként 

egymillió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldést holy : Élőpatak, de kapható a legtöbb 

városban ós nagyobb kereskedésben

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

Kronsteiner Károly-íéle
viharálló mész

omloMt-festéM
törv, védve

Évtizedek óta a legjobban beváltak és min­
den utánzatot felülmúlnak. Egyedüli célszerű 
mázoló anyag már festett homlokzatokra

Cmail homlokzatfestéke
nem fakul, egy - húzásra fed, nem kell 
alapszín, email keménységű — csak hideg 
hideg vízzel keverve használatra kész. Fer­
tőtlenítő, nem mérges, likacsos. Belső he­
lyiségek, még festetten homlokzatok, faépít­
mények, mint kamrák, pavillonok, kerítések 
stb. festésére rendkívül alkalmas. Kapható 
minden árnyalatban, egy m2 költsége 5 HU. 
Mintakönyv és árjegyzék ingyen és bér- 

mentve.

JCarl JCronsteiner,
WIEN, III. Hauptstrasse 120.

Raktár minden nagyobb városban.

Molnár Lajos
szőllöMrtokos Nagyvárad.

Ajánlja szőllőhegyi pincéjéből 
saját termésű nagyváradi
MT borait “W
[00 literen felüli mennyiségben a 
zevő hordójában, esetleg kölcsön 
lordóban

1998. évi feliér pecsenyebor, lickt. K 4:k- 
1908. évi piros, iirmös, hekt. K 50 — 
190ö|8. évi remek vörös Carbinet 

gyégybor hektója . . . K 85’
Ugyanott érmelléki 1908-as asztali 
fehér bor 500 literen felül hektolite­

renként 34 kor. 

3deg-és kedélybetegek
(külön férfi- és női elmeosztály a nnttsg.bmns .
21,483. sz. engedélyével) felvétetnek a M «ölen 
Szanatórium és Vizgyógyintézet ezen a 
kényelmesebben berendezett külön pay i ^ ]rnlíj 
Iliül

uiunpu' i.-v.-j- -
KitÚnö ápoTás és ellátás! Mérsékelt áram

Közelebbi felvilágosítással szolgál:
Dr. LÁTRÁNYI JÁNOS SÁNDOR

szakorvos, nz intézet főorvosa.
Ugyancsak felvétetnek s szakorvosi ^
lés- és kiképzésben részesülnek ideges 

gyengeelméjű gyermekek.

■:
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1910 május 25. DEBRECZEN

Napernyő
újdonságok

a szokott nagyválasz­
tókban megérkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5

Van szerencsém értesíteni a n. é. vevő­
közönséget, hogy üzletemet

Csapó-utca 6. sz. alá,
kenyérpiaccal szembe helyeztem át. 
Kérem az eddigi b. pártfogásukban 

továbbra is részesíteni.
Kiváló tisztelettel

BáLLAMIHÁLY
magyar és német szabó és kész ruha 

raktára.

Szükségtelen
többé émelygős izü, ét­
vágyat rontó kesevüvi- 
zet basztál ni, amidőn 
tizszeri használati a 40 
fillérért vásárolhat bár- 
hol sokkal biztosabban 
ható, jóízű és étvágy- 
:: gerjesztő ::

inda cukor kát,
mely törvényesen védve 
van. Tegyen kísérletet 
s meg fog e készítmény 
jó hatásáról győződni.
Egy tekercs ára (mely­
ben 10 darab van) 40 fill.

Mindenütt kapható.

Mindenféle szőnyegek.
Ágy- és asztalterítők, 
Flanell takarók, Füg­
gönyök, Divántaka- 
rók, Viaszos vászon

!! LINOLEUM!!
óriási raktára

Donogán a Somossy
3DB ' EBCZEIT, 

Kistemplombazár,
Ajánlom a legjobb kivitelben 

és legolcsóbb árakon
összes gal- 

vanlkus 
eleme két

Csengőket a 
legjobb 

minőségben

Telefonok 
mindenféle 

kapcsolásra |

Vilámhárltó-
anyag

Orvosi ké­
szülékek, 
merőeszk.

Motorok, 
Dynamó gó- 

pek

Zseblámpák
plllanatvllá-

gltásra

Mindenféle 
anyag, fel- I 
szereléshez]

Kérjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRI L.
debreczeni első elektroteknikai gyár 
:: és villamosszerelési vállalat

Piac-Utca. (Ideiglenes barak.) 
Telefon 168. Telefon 168.

SEIDLNTZ
Csak akkor valódiak ha mindegyik dobos 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti tel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gy. c ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bantal- 
mak, gvomorhév, rögzült székrekedés, májban- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkulonbozobb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernelc évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

-FELE

Walla József
cementárugyár részvényt-ság. 
Alapittatott 1878. évben. Telefon: 59 90.

Mozaiklap, Műkő és Ce- 
mentávugyár, Beton, Vas­
beton és Burkoló építési- 

vállalat.

Iroda és gyár kizárólag:
Budapest, VII Gizella-ut 38.

Csak akkor valódi, » aí“,
n Salz

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-fele 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fajdalom- 
osillapito bedörzsö- 
lésiszer kösz vény, csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismortesobb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-íéle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
OS. és kir. udv. száll, által Béos, X. Tuoblauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-ntánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

1 I TTicLonsá.g !!
Valódi édes, nemes csemege rózsapaprika,

kilója 3 kor. — fillér.
Valódi félédes rózsapaprika, kilója 2-so k 

Gulyás (juhász) paprika kilója 2— k 
Legfinomabb szegedi tojásos tarhonya,

apró vagy nagy szemű, kilója liO K

Szegedi prima szalámi
4 korona 30 fillér.

Árúim vegytisztaságúért szava­
tolok.

Táborszky A.
paprikakereskedő

ÜKKCXK ■*-
Kereskedőknek engedmény.

oßnavalljh
KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdljat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ídeg- 
erősitő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és kir. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA. „
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 
2 kor. 60 fill., 1 lit, ü. 4 kor. 80 fill.

MUSCHONG-BUZIASrUHOO

BAKTERIUM-MENTES
természetes ásványvíz.

ÜDÍT-GYÓGYÍT ÜDÍT-GYÓGYÍT.
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hnrutjainál, hugykö és fényképzödésnél, 
a légutak és a kiválasztó szervek hnrutos 
bántalmalnál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Orvosilag ajánlva.
Fölerakat:

Fried és Löwenheim
fűszer és csemege kereskedésében

Debreczen, Piac-utca 72. sz.
Telefonszám 740. Telefonszám 740.

Akinek
rheomája, ischiassa, küszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktől.

BAYER KÁROLY.
lllertissvn (Bayer.) 

2L
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PRÖ HIRDETÉSEK. ►►
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
<44 hirdetés 40 fillér. ►>

Ajánlat»

Legjobb órák és legszebb ékszerek jót­
állással nagy választék és szolid árban 
KÚRIÁN GYULA elösmert Jóhlrnevü oras és 
ékszerésznél Piao-u. 42- Óraja vitások ponto­
san és jótállással készülnek.____________

Ha nincs pénze és szüksége van vászon 
asztalterítő, szövet- és csipke-függönyre, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanelt takarok, 
férfi* és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre, 
vagy tükör, kép és bútor csekély havi vagy 
heti részletre. — Városi, megyei és állami 
tisztviselők kedvezményben részesülnek. - 
Tisztelettel KAISER SALAMON. Hatvan-u. 2 
Hatvan-u. 2. Telefon 685.________ _______

Legdivatosabb blousok, alsószoknyák, 
női- és gyermek kötények a legolc-óbban be­
szerezhetők MÁRTON GYULA divatüzleté­
ben Piac-u 9. I

Lakás. i
iSzép négyszobás lakás kiadó Bethlen- i 

utca 24. sz.

Kereslet.
A oséplési idényre egy megfelelő gépész 

kerestetik. Értekezhetni lehet Bethlen-utca 
49. sz. alatt a tulajdonossal.

88 munkáslakas!
A waggongyár közelében 88 mun­
káslakás 200 négyszögöl földdel, 
egy vagy két szoba, konyha, mellék- 
helyiségekkel újonnan felépítve, 
vagy anélkül jutányos és kényel­
mes fizetési feltételek mellett eladó.
:: Értekezhetni: ::

IVTezö Ármin
fatelepén, Wesselényi-tór 6. sz.
:: (Berta gőzmalom mellett.) ::

TTTT T f T T I T T 1 ! T 1 I T

ÁPTAMASI
UTHIUW-GYÓGYVÍZ
I 'I
izei.jgyomnomMlytujfo 

belMnkdmaknál aala* 
mMMhma.bronduatb 
köswényesJuigysüMS 
diathesis ßsdeihm\

Dibreczenben kapható'
KONTSEK GÉZA

I C fűszer- és csemege kereskedésében 
5 DEBREOZEN, Kossuth-utca.

ön haszontalan-
Ságokra költi pénzét, ha cipője 
tisztításához kétes értékű cipő­
kenőcsöket vásárol s nem az egész 
országban mindenütt előnyösen 
- ismert ü

„B0CSKAY“cip5krémet
használja ! Gyártja:

Neumann Nándor
vegyészeti gyára DEBREOZEN. 
Telefon: 205. Telefon: 205.

!! Kapható : mindenütt!!

Szép a szeplő
azt nem állíthatja senki 1 — Távolítsuk 

el tehát azt a gyors hatású

„HALIFLOR szeplö-krém“-mel
Doboza

ISO
korona

Számos elismerés. Kapható drogériák' 
ban, gyógyszertárakban és illatszer üz­
letekben. — Készíti Haliflor Comp. 

Doberan, London és Pária. 
Főraktár Magyarország részére:

Lányi és Drsm drogéria
Budapest IV., Koronaherceg u.10. sz.

1910 május 25.

Újdonságok
női kosztüm szövetekben, 

franczia delainekben,
ruhavásznak és 

zefirekben.
Nagy választékban kapható

Stábé Lajos fiai
cégnél

Debreczen, Rózsa-u. I,

Valódi brüntit szövetek
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre

Cirkusz
Benry

közeledik!

7 korona 
10 korona

1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 12 korona 

■ 1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 310 m. 
hosszú

elegendő teljes férfi­
ruhához)

(kabát, nadrág és mellény)
ára csak

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn. Ili,
Minták Ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet­
szükségletét dlrecte a gyártáshelyén Slegel- 
Imbof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legujaibb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb arak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintáim es 
176 figyelmes.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, §f' 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

i FiSLIX-gyógyMő
Téli és nyári gyógyhely.

MagSyvftra*! 1 **
Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, vizhőfoka 49 C. 1?

millió liter napi mennyiség.

Csuz, kősznény, iichiis, izzatimányok es női betegségek ellen.
1809. évben 8200 beteg hagyta el gyógyultan és
ratlanul hatásos Félix-iürdő gyógyforrásait, tukor-kad, ] zongora* 
és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, ^ társalgó, ° |ene> 
és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű mg ,> ^
vasárnaponként katonazene, tenmspálya, gondozott sem ^61 
holdas park és fenyveserdő, 16 személyvonat közlekedik i J foü 
a Félix-fürdő állomására naponta. Posta, távirda, mteruró 
— Curtaxe és zenedij nincs. — Prospektust küld az ífe &

Egész éven itzyUvzEgész éven át nyitva.

Nyomatott Dpbreceeu ss. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


